

俄可能扩大卢布结算清单范围

新华社消息 继天然气后,俄罗斯方面3月30日表示,可能要求更多俄罗斯商品以卢布结算,包括能源和农产品。

面对西方对俄方空前制裁,俄总统普京2月23日宣布,俄方向欧洲联盟成员国等“不友好”国家和地区供应天然气时将改用卢布结算。俄罗斯国家杜马主席维亚切斯拉夫·沃洛金3月30日表示,以卢布结算商品应该扩大至原油、谷

物、金属、化肥、煤炭和木材。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当天在记者会上被问及如何评论沃洛金的表态。据塔斯社报道,佩斯科夫表示,俄方必定会就这一想法有所行动,如果普京下命令,“这必将会形成具体建议”。

欧洲国家领导人反对用卢布结算俄罗斯天然气。德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝

克3月28日在七国集团能源部长会议后表示,他们一致认为,俄方“单方面”做法“显然违反合同”,七国集团“不能接受用卢布结算”。

佩斯科夫先前多次强调,俄方“不可能免费”提供天然气。

俄罗斯能源在欧洲国家能源需求中占重要地位,欧盟所需天然气的约40%从俄罗斯进口,以欧元和美元结算。哈贝克3月30日宣布,德国进入天然气短缺应急方案

三级分类中的第一级“预警阶段”。一旦进入最高的第三级,德国政府将出手干预,分配能源供应。

据俄罗斯卫星通讯社报道,佩斯科夫3月30日说,俄方认为,美元的信用已经严重动摇,唯一的替代方案是扩大本国货币的使用。不过,佩斯科夫同时说,不会于3月31日立即开始启动卢布结算机制,“付款和交货是耗费时间的过程”。

(惠晓霜)



返回地球

3月30日,美国宇航员马克·范德·海(左)与俄罗斯宇航员彼得·杜布罗夫(右)和安东·什卡普列罗夫在“联盟”飞船上。美国宇航员马克·范德·海与俄罗斯宇航员彼得·杜布罗夫和安东·什卡普列罗夫3月30日乘坐俄罗斯“联盟”飞船从国际空间站返回地球。范德·海在国际空间站连续停留355天,成为在国际空间站连续停留时间最长的美国宇航员。(据新华社报道)

玩枪频酿悲剧:美10龄童射杀12岁哥哥

新华社消息 美国密苏里州圣路易斯市一户家庭本周发生悲剧:一对兄弟在家玩枪,10岁弟弟不慎开枪射杀12岁哥哥。该市近期接连发生儿童玩枪闹出人命的事件,警方呼吁家长务必锁好枪支。

隶属美国哥伦比亚广播公司的KMOV电视台援引警方的话报道,枪击发生于3月29日晚,当时

家长在家理发,顾不上照看孩子,不料小儿子开枪射中大儿子面部,导致后者当场死亡。

警方说,一名女子3月30日因牵连此案被捕,可能面临危及儿童福祉的指控。不过,报道没有提及这名女子是否为孩子母亲。

圣路易斯市近期频繁发生儿童玩枪惹祸事件。据统计,今年1~3

月,在该市因儿童玩枪走火已有至少20人死亡,30多人受伤。

3月25日,两个孩子在圣路易斯市一栋公寓中做网络直播时,一个孩子开枪射杀另一个孩子,后又开枪打死自己。两个孩子是亲戚,家人说枪击纯属意外。2月,圣路易斯市一名12岁女孩玩枪,不慎射伤自己。(杨舒怡)

【数据】

前三月美逾万人死于枪支暴力

新华社消息 美国非营利组织“枪支暴力档案”网站3月30日最新动态数据显示,今年前三个月,枪支暴力已在美国造成至少10362人丧生,另有8172人受伤。与去年同期相比,美国因枪支暴力死亡和受伤的人数均有增加。

“枪支暴力档案”网站数据还

显示,今年截至3月30日傍晚,在美国造成至少4人死伤的枪击事件已有114起。过去一段时间,美国频现造成多人伤亡的枪击事件。3月19日,阿肯色州杜马市发生枪击事件,造成1人死亡,另有包括多名儿童在内的至少27人受伤。同日,弗吉尼亚州诺福克市也发生枪击

事件,造成2死3伤。

数据显示,美国枪支相关死亡率高于大部分国家,在发达国家中尤为显眼。美国皮尤研究中心2021年的一项民调显示,近半数美国受访者认为枪支暴力在美国是一个“大问题”,24%的受访者认为是“比较大的问题”。(孙丁)

英一医院系统 护理过失: 20年超200名 婴儿夭折

新华社消息 一份3月30日发布的调查报告显示,英国一家医院系统在产妇护理方面存在过失,导致20年里超过200名婴儿夭折和9名产妇死亡。

回应两个失去孩子家庭的要求,前资深助产士唐娜·奥肯登受时任卫生大臣杰里米·亨特委派,2018年开始主持针对施鲁斯伯里和特尔福德国民保健制度基金会所属医院的调查,涵盖将近1600起医疗事件,主要发生在2000~2019年。

结论认定,至少201个孩子和9名产妇的死亡本来可能或应该避免。

调查发现,这家基金会旗下医院有不愿实施剖腹产的“文化”,从而导致“许多婴儿在出生过程中死亡或出生后不久即夭折”。另外,一些婴儿出生后出现头骨骨裂、骨折、脑瘫等情况。

报告指出,院方犯下的错误一个接着一个,“不调查、不反思、不改进”,还把责任推给产妇。甚至在2020年和2021年,仍有产妇家庭向调查人员反映对医院护理安全状况的担忧,令奥肯登“深感忧虑”。

奥肯登指出,这一系列事件的原因在于院方人手和培训不足,需要在地方上乃至全国范围内作出“系统性改变”,确保产妇获得“专业和富有爱心的”护理。

英国卫生大臣赛义德·贾维德说,警方正在调查大约600起相关事件,“一再犯下严重过失”的人将被追责。

(惠晓霜)